

▶一周歪批微史记 ▶更多

//只要张超想染指中国风,那么方文山将只有坐以待毙接受下岗的命运。

后新闻 A27



传统音乐的掘墓人(下)

后人在谈论起张超的时候会说,他首先是一位文学家。在歌词中,张超首先打破了原有陈腐的语言秩序……于是我们看到了这样可以成诗的歌词:一路的芳香还有婆娑轻波,转了念的想那些是非因果,一路的芳香让我不停捉摸,Yo,yo,baby go,come on!

在《自由飞翔》的MV中,戴着墨镜表情冷酷到底的曾毅用一段气势恢宏的说唱开场,转眼之间他出现在空旷无人的公路上,驾车载着玲花要奔向传说中那虚无缥缈的远方,他时而双手离开方向盘,时而做出展翅翱翔的姿势仿佛就要飞升而去,时而侧过头来面向镜头咬牙切齿,种种无视交通法规疑似醉驾的叛逆行为让歌曲企图表达的自由奔放的主题展现得淋漓尽致。

后人在谈论起张超的时候会说,他首先是一位文学家。在歌词中,张超首先打破了原有陈腐的语言秩序,在他眼中,保守的语法习惯和固定词语组合皆是表达的障碍,然后,他凭借着伟大的想象力和创造力,轻而易举地填平了语言

国籍的鸿沟,中文词组和英语交替使用,一唱三叹间还有韵律的灵魂起舞。于是我们看到了这样可以成诗的歌词:一路的芳香还有婆娑轻波,转了念的想那些是非因果,一路的芳香让我不停捉摸,Yo,yo,baby go,come on!

在与大陆隔海相望的宝岛,有一位优秀的填词人,叫做方文山,他擅长拆解语言使用的惯性,以古旧的文字和厚重的积淀,建构出后现代新词风,他创作的歌词配合周杰伦充满东方神韵的曲子,被称作中国风。然而张超在语言拆解方面的造诣却领先方文山一千八九十多年,第一流的语言研究专家面对这样新奇诡异的歌词也会手足无措,因为这种完全忽视语言习惯的风格仿佛来自另一星球。另一方

面,张超具备方文山所欠缺的作曲能力,这位音乐之河的摆渡人,以魔幻的歌词作舟,以同样魔幻的旋律做桨,顺流而下,过万重山,碧空之下的孤帆远影,宛若两颗在星河中交相辉映的星辰。

2009年,凤凰传奇发布专辑《最炫民族风》。已经力不从心的何沐阳淡出了创作阵容,因为这是张超的时代,这是一张属于张超自己的专辑,他包办了《最炫民族风》《全是一爱》《天蓝蓝》等金曲的创作。在《江南style》问世之前,《最炫民族风》保持着视频改编次数最多的世界纪录,这首下载次数超过五千万次的歌曲,将凤凰传奇推上了国际化的风口浪尖。《最炫民族风》脱胎于何沐阳的草原颂歌,却在张超的魔笔之下完成了重生和升华。它没

有落入景物描写的窠臼,而是继续歌以咏志,用最热烈的音节和字句赞颂追逐自由的生活态度。

《最炫民族风》之后,所有人都认为张超已经完成了人类音乐的各种重建可能,他不会再有创新和突破。但张超选择向世界说不,也许从他出生之日起,他就被赋予孤独的宿命,所以他永远清醒,拒绝被定义,被归类,拒绝重复自己,当有人以为他到了山穷水尽的时候,他柳暗花明地及时出现,用一首《荷塘月色》猛扇了全世界一记耳光。这首歌出现在2010年的《我从草原来》专辑中,与朱自清的散文名篇同名,却在语言境界上高出一筹。这首歌语言古朴温婉,意境宁谧撩人,短短几百字,将五千年汉语的韵律之美尽收一曲之中,是中

李铁根/文

华文学宝库中不可多得的艺术珍宝。词如其名,读来满口留香,诗经中的多少段落也为之一失色。荷塘月色如夜空中绽开的一枚信号弹,向海峡对岸固步自封的方文山发出了警告:只要张超想染指中国风,那么方文山将只有坐以待毙接受下岗的命运。

人类无法抵达宇宙的尽头,正如张超无法抵达自己内心的尽头,他似乎有无穷的创造力,他生长在自己的世界中,风和阳光都给他能量,他的歌词和谱曲都是取之不尽用之不竭的可再生能源。愚钝如我,无法预知张超的下一首作品何时出现,也不知道它将带给人类怎样的震撼与惊喜,但我应该庆幸,庆幸自己生在张超所生活的时代。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

//红人榜

网友制作“自拍高级教程”走红网络

自拍是一种技术,就算对着镜头哭,也要拍出梨花带雨的模样,它不仅要求高超的技术,还需要千万次失败的锤炼,这样才能拍出“女神”的效果。近日网友“羽令1987”不惜牺牲自己的形象,自拍26组对比照片,利用自己的经验,制作出一套“自拍高级教程”走红网络,一天不到就在新浪微博上被转发近万次,不少网友还将这套“教程”贴在各大论坛里,引发众多网友“膜拜”。

在这套“自拍高级教程”中,“羽令1987”反串女生,做出各种花枝招展的表情和动作,还将自己的自拍经验倾囊相授,好让网友们能够在不同的场景中应对自如。比如手机和脸的距离,不能太远,贴近镜头才能让人有一种亲切感。自拍的角度也有很多讲究,像众所周知的“45°悲伤逆流成河”,虽然称得上是自拍秘籍,可如果翻着眼睛看镜头或者露出整个头顶,就会一秒钟变成怨念四溢的诡异表情。

“羽令1987”在自拍领域中研究最深入的,要数“脸部的自我修养”,他耗费了大量篇幅来教授如何迅速美化五官、如何做出最时尚的表情。如果你是单眼皮又不幸眼睛只肯张开一条缝,试着伸展眉头,然后狠命揉捏鼻梁,直到眼皮上出现深深的褶子,这两道褶子就是双眼皮了!然后一定要hold住,选择一个华



↑小眼的福音

摘掉眼镜,张开眉头,用食指和拇指捏住,直到眼皮上出现深深的褶子。确保这褶子不会松手就没了,然后选一个华丽的角度,变身充满西域风情的情歌王子!



→男友送你布娃娃

如果男友送你一个小娃娃,甜甜一笑成A状,告诉他你很开心。如果男友送你一个大娃娃,用大大的笑容来回报他,参考B。如果你为了区区一个娃娃就迷失自我,你会呈现C状:把节操剪碎了随风飘向大海。

美的角度拍下,立刻变身“充满西域风情的情歌王子”。

这26组自拍教程火了不久,虽然大家对“羽令1987”的精心指导佩服有加,但很多网友却对每组的失败案例情有独钟,还自我调侃“像看到镜子”,表示要收藏“教程”作

为自拍必备神帖。据了解,“羽令1987”原本是学“建筑设计”的,对名画作情有独钟,还制作了模仿世界名画的表情系列,不过他现在却放弃了“建筑设计”,做了一名英语老师,这套“自拍高级教程”也在网上狠狠火了一把。

现代快报记者 褚琴

//一周斑竹来信

电视上那些雷死人的广告

广告无孔不入,有些创意让人欣赏,有些却“雷死人”。网友点评最让人无语的电视广告,最名不副实的是玉兰油:“王珞丹代言的玉兰油美白,都一年多了,她还是那么黑啊!”最让人觉得“惊吓”的是金纺洗衣液广告中那几个布人,网友点评说:“看了以后我都会做噩梦,那拼凑的颜色,细细密密的针脚……”最让人疑惑不解的是太极的咳嗽水的广告:“广告里那只豹子为什么要追女演员?这跟咳嗽水有什么联系?不明白这文案的创意在哪里?”

(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

天涯社区
www.tianya.cn

Hudong 互动百科

“蝴蝶效应”神逻辑让人捧腹

一篇小学生的神逻辑作文在微博热传,作文严肃探讨了考试临近时自己的备考状态,深入剖析了自己如果不好好学习会造成的严重后果。从不好好学习写到“地球水位上升,全人类被淹死”,到全人类灭亡,中间几十个关联词环环相扣,“蝴蝶效应”神逻辑让人捧腹,连老师都表示无力吐槽,到最后大家突然发现,翻看我们小时候的作文,可能都会感到好笑,但也充满了童趣。

网友“姚小乐”感慨:“现在的小盆友很好很强大!”网友“皇甫大少”调侃:“你们小的时候有没有意识到,不用功念书会给全人类造成极其巨大的损失呢?”

(互动百科网:“想飞的小鱼”)

11月19日 星期一 大四女生图片记录一天生活

“站在人生的路口,我忙着读书忙着恋爱忙着为未来奔走,我不太肯定我的方向,但希望能够走得远一点。”这不是小清新的歌词,而是南京财经大学新闻系的一位大四女生张梦琦给自己的组照“大四女生的一天”写下的一句话。这组照片在人人网上走红,不经意间引起一场浓郁的怀旧热潮。

点评:截图泪点,真想拍一套。

——网友

现代快报记者 戎华 整理